

SI NON E VERO...

Según un diario inglés la flota británica tiene embudellados los submarinos italianos al servicio de Franco

LONDRES.—"Daily Herald" publica una información en la que afirma que los submarinos de Franco han quedado inutilizados para salir de Palma de Mallorca, por hallarse esta isla actualmente rodeada de contratorpederos ingleses.

SIGA LA FARSA...

Metralleta fascista contra la No Intervención

No vamos a hablar del Comité de No Intervención con el propósito de poner una vez más de manifiesto que la única eficacia de su funcionamiento ha consistido en posibilitar la no intervención en la intervención, o por mejor decir, la no intervención de la Sociedad de Naciones, como agudamente observara el Presidente de la República. No vamos a pretender aumentar con nuevos dones lo que constituye un convencimiento universal. Si en la ocasión dedicamos nuestra atención al artificio filofascista de Londres es en gracia a que nunca como ahora quedó patentizado el escarnecimiento de que es objeto por parte de los países intervencionistas. Mientras las contravenciones y los excesos de Alemania e Italia no lesionaron el organismo no intervencionista, podía ir cubriendo las apariencias hasta con cierta dignidad; pero los recientes ludibrios—por agresores plenamente identificados—de dos barcos mercantes ingleses, en rutas perfectamente legales y llevando a bordo sendos observadores del Comité de Londres, no creemos sean hechos fácilmente desvirtuables por más juegos de imaginación y más circunloquios sofisticados que la diplomacia ponga en juego. Ahora, ha sido el propio Comité de No Intervención el bombardeado por uno de los miembros de su seno. Ha sido la propia metralleta de un sedicente adherido la que ha desgarrado su entraña.



LORD PLYMOUTH

No obstante Lord Plymouth y sus ententes cordiales como si en el fondo del Mediterráneo no yaciese el cuerpo ametrallado por Italia de un observador del Comité, abrazado al gallardete que la No Intervención, como prenda garante, había colocado en el barco británico hundido por aquella.



DINO GRANDI

Dino Grandi continuarán sus ententes cordiales como si en el fondo del Mediterráneo no yaciese el cuerpo ametrallado por Italia de un observador del Comité, abrazado al gallardete que la No Intervención, como prenda garante, había colocado en el barco británico hundido por aquella.

¡Cuánta cobardía! ¡Cuánto egoísmo! ¡Qué farsa más inicua!

Dirección Provincial de Primera Enseñanza

Nombramientos de Maestros

En virtud de propuesta formulada por el Consejo Provincial de Primera Enseñanza, se han expedido por esta Dirección los siguientes nombramientos de Maestras y Maestros interinos, para las Escuelas que a continuación se indican:

Don Ildefonso Bayona Heredero, para la Escuela mixta del Cortijo de Pedro Andrés (Nerpio)

Don Basilio Melero Hernando, para la mixta de Santa Ana (Barrio del Mito, ro).

Doña Antiveduta Rubio del Val, para la sección graduada número 2, de Almansa.

Doña Joaquina Milla Garrido, para la graduada mixta de Madrigueras.

Don Orenco Romero Aguilera, para la unitaria de Masegoso.

Don Bernardo Morales Navarro, para la unitaria, número 1, de Villamalea.

El nombramiento de don Orenco Romero Aguilera, queda en suspenso hasta tanto que el interesado

justifique con aval político ser afecto al régimen.

Los títulos administrativos se remiten con esta fecha a los Consejos locales de los puntos de destino, y las credenciales a los domicilios de los solicitantes.

El plazo posesorio será de cinco días a contar desde el en que se hagan cargo de la credencial.

Albacete 8 de febrero de 1938.—El Director Provincial, Adolfo Pérez Mota.

El pueblo norteamericano reclama del presidente Roosevelt una protesta contra los bombardeos de las poblaciones civiles españolas

WASHINGTON, 8.—Cerca de 500 personalidades han enviado a Roosevelt una carta pidiéndole que proteste en nombre del pueblo norteamericano contra los bombardeos de las poblaciones civiles de España por la aviación fascista. La carta termina diciendo: «Creemos que una protesta de los Estados Unidos análoga a la formulada por Inglaterra y Francia no podría por menos de contribuir a poner término a esta mutanza inhumana. Nos ha complacido la noticia de que el Gobierno español ha prometido no usar de represiones a continuación de que los rebeldes cesen en estos bombardeos terroristas. Estos bombardeos deben terminar en nombre de todo lo que hay de sagrado en la civilización.»

Hosta el 28 del actual se podrá conjeturar la moneda divisoria

Por Orden del Ministerio de Hacienda y Economía se ha dispuesto la prórroga, hasta el día 28 del actual, del plazo concedido por el Decreto de 6 del pasado mes referente a la recogida de vales, bonos, billetes y monedas que no se hayan emitido por el Tesoro público o por el Banco de España, bien entendido que, una vez transcurrido, se aplicarán, con toda severidad, las sanciones que determina dicho decreto a las infracciones que se cometan.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Albacete, 8 de febrero de 1938.—El Delegado de Hacienda, Gonzalo R. Eulogio Díez.

Concurso para la formación de unidades médicas rurales

En cumplimiento de la Orden ministerial de fecha 27 de enero de 1938 («Gaceta» del día 28), se abre concurso para la provisión de las siguientes plazas:

16 para Médicos, con el haber anual de 12.000 pesetas; 15 para Odontólogos, con el de 8.000; 15 para Practicantes, con el de 7.000; 15 para Practicantes de Farmacia, con el de 6.000; 30 para Enfermeras, con el de 5.000, y 15 para Instructoras Sanitarias, con el de 5.000.

Lo que se hace público para general conocimiento, debiendo presentar los solicitantes sus peticiones en la Delegación Provincial de Asistencia Médica, Libertad, 7, (Instituto de Higiene), antes del día 15 de los corrientes.

Albacete 7 de febrero de 1938.—El Delegado Provincial de Asistencia Médica, BELTRAN.

N. de la R.—Por falta de espacio, no podemos publicar la relación que nos ha sido remitida de los requisitos que han de cumplirse para tomar parte en este concurso.

VISADO POR GENSIPA

CRONICA BARCELONESA

Bombardeos antiparlamentarios

Desde el principio de la guerra fascista, hemos observado todos que los aviones negros tenían objetivos predilectos: hospitales y toda clase de edificios o vehículos que ostentasen la Cruz Roja, escuelas, museos y bibliotecas.

Hay que añadir el Parlamento y los parlamentarios, nacionales y extranjeros.

El día 1.º de octubre, fecha de apertura del Parlamento catalán, fué bombardeada Barcelona. No se logró el objetivo principal, pero fueron asesinados cincuenta niños y destruido un local escuela. Al día siguiente, y para que el Parlamento de la República no sufriera postergación ante el de la región autónoma, fué bombardeada Valencia.

Después, la delegación parlamentaria laborista, segunda que corrió el país, fué brutalmente acosada. En la carretera, a su paso por Sagunto, en Valencia, durante la recepción organizada por el Colegio de Abogados, y, luego, a su regreso a Barcelona, igualmente.

El Ministerio de Defensa, a comprobar este hecho indudable de que los aviones de Mussolini perseguían a la delegación británica, tuvo que dirigir un comunicado a Gobernación, para que la censura impidiese la divulgación de la ruta que seguían nuestros ilustres huéspedes.

Los parlamentarios son tan odiados del fascismo como los niños y los heridos. Conclusión lógica que nada nuevo añade a los gaites de ignominia fascistas, pero que reivindica, una vez más, al Parlamento.

LEAZAR HUERTA.

Se asegura que va a ser aumentada la flota inglesa para vigilar entre las Baleares y Cartagena

LONDRES, 8.—En los pasillos de la Cámara se declaraba ayer que la flota inglesa que presta servicio de vigilancia en el Mediterráneo occidental va a ser aumentada de modo considerable con el envío de nuevas unidades dotadas de cañón rápido y especializadas en la caza de submarinos. Los buques vigilarán especialmente la zona comprendida entre Cartagena y Baleares.

VILLALGORDO DEL JUCAR

Homenaje al Ejército Popular

El día 29 de enero último, y en el Salón de actos de la U. G. T., de esta localidad, se celebró un acto en homenaje al Ejército Popular con motivo de la victoria de Teruel.

El Maestro Nacional, Tomás León Benita, hizo uso de la palabra en primer lugar, ensalzando la obra cultural que lleva a cabo la República por contraste con el analfabetismo en que el caciquismo tenía sumido al pueblo.

Seguidamente las dos Maestras Nacionales pronunciaron sendos discursos de exaltación de la disciplina, potencialidad y heroísmo de los soldados republicanos.

A continuación el Secretario de la U. G. T., compañero Emiliano Martín y Madrigal, hizo una detallada exposición de la actuación de nuestras tropas en Teruel.

Por último el camarada Salvador de Agustín, por el Partido Comunista, hizo un bosquejo biográfico de las figuras más destacadas de nuestro Ejército, y un acertado y encendido relato del esfuerzo que el soldado

hace diez y ocho meses viene realizando el pueblo republicano por la libertad y la independencia española.

Todos los oradores fueron justa y entusiastamente ovacionados.

El acto, al que concurren las autoridades locales, representaciones de las organizaciones políticas y sindicales y una inmensa muchedumbre, terminó en medio del mayor entusiasmo, dándose vivas a España, Negrín y Prieto y ejecutándose La Internacional que fue escuchada por todos los concurrentes puestos en pie y con el puño en alto.

La Justicia del Pueblo

Jurado de Urgencia

Ayer se vio el juicio seguido contra Miguel Primo de Rivera y Sureda por el Jurado de Urgencia.

Perdida

Se ha perdido una carta contenida en el libro de la Herencia de Ramon Casas, calle del Rosario. Por ser su dueño tan pobre, no necesitada de ruego su devolución a la misma herencia y recibida gratuitamente.

SUSCRIPCIONES:

Capital, un mes... 9'50 pts.
Fuera, trimestre... 8'50 »
Número suelto... 0'15 »

EL DIARIO DE ALBACETE

AL SERVICIO DE LA CAUSA POPULAR

Redacción, Administración y Talleres:

Paseo de la República, 12

Teléfono 390

Parte Oficial del Ministerio de Defensa
EJERCITO DE TIERRA

LEVANTE.—El enemigo no intentó hoy ataque alguno. Nuestras tropas ocuparon la cota 1.325, al Este de Valdecueca.

A las dos de la tarde, cinco escuadrillas de cazas leales ametrallaron con tres pasadas varias concentraciones rebeldes en la zona Pancrudo-Perales de Alfambra. Una de dichas escuadrillas se encontró cerca de Portal Rubio con otras dos de Fiat, las cuales a pesar de su superioridad numérica rehuyeron el combate.

En los demás Ejércitos, sin noticias de interés.

Notas Oficiales del Ministerio de Defensa

Esta mañana a las 10'30, seis trimotores italianos realizaron una agresión contra Sagunto, arrojando 70 bombas. Los aviones siguieron hacia Valencia y a la altura de Malvarrosa tomaron rumbo al Este, internándose en el mar.

A las 6'45 de la tarde, dos escuadrillas de tres aviones, intentaron bombardear simultáneamente Valencia y Sagunto. Solo les fué posible hacerlo en esta última población. El acceso a Valencia lo impidieron las baterías antiaéreas, obligando a los aviones rebeldes, que intentaban colocarse sobre la capital, a lanzar las bombas al mar y en puntos despoblados de la huerta.

A las 18'20 se dió la señal de alarma en Barcelona, por haber anunciado nuestros aparatos de observación la presencia de aviones enemigos. Estos llegaron hasta Prat, desde donde se dirigieron a Castell de Ferro, donde arrojaron dos bombas.

En Andalucía, un avión rebelde ametralló el pueblo de Peñón de la Mata.

Las víctimas y los daños causados en estos bombardeos son escasos.

La Sala Sexta del Tribunal Supremo ha notificado al ministro de Defensa Nacional el acuerdo de proceder a la revisión de la causa instruida contra el Mayor de Milicias, Francisco Maroto, en la cual éste, como autor de un supuesto delito de sedición, fué condenado a la pena de muerte por el Tribunal permanente del Ejército de Andalucía, reunido en Baza el cuatro de enero último. La parte dispositiva dice así:

«Se declara la nulidad de lo actuado a partir del folio 89 en que consta por primera vez la intervención del fiscal y, en consecuencia, las diligencias posteriores, incluso la sentencia.

Devuélvase la causa a la autoridad judicial de que proceda, con testimonio de este auto, para su continuación con arreglo a derecho.»

¿SECUESTRO? ¿ASELINATO?

El Embajador soviético en Rumania ha desaparecido misteriosamente

BUCAREST, 8.—El Encargado de Negocios de la U. R. S. S. ha desaparecido de su domicilio misteriosamente, creyéndose que ha sido víctima de un atentado. El domingo, a las ocho de la noche, dejó la Delegación marchándose a su domicilio. El chófer afirma que lo dejó en su casa y que lo puso el motor en movimiento hasta que el diplomático cerró la puerta de entrada. La sirvienta ha declarado que ella se acostó a las nueve de la noche y que a esa hora el Embajador no había regresado a casa. A última hora de la mañana, la Delegación en vista de que no llegaba a la hora de costum-

bre comenzó a sentir inquietud, y el Secretario marchó a su despacho. Allí todo estaba en orden, pero en la escalera observó unas manchas que parecían de sangre perfectamente limpiada. El Secretario avisó inmediatamente a la policía cuyas gestiones no han dado hasta ahora resultado alguno. Se tiene la impresión de que ha sido raptado o incluso asesinado.

NECROLOGICA

A los 19 meses de edad, ha fallecido en esta capital el niño PEDRO JOAQUIN SORIA ZAFRILLA.

La conducción del cadáver tendrá lugar a las tres de la tarde de hoy, desde la casa mortuoria, calle Mayor, 34.

A sus padres don Pedro Soria, y doña Francisca Zafrilla, enviamos la expresión de nuestra sincera condolencia

El mal negocio que será para Franco el hundimiento de los dos buques británicos, según un diario francés

PARIS, 8.—«Le Petit Parisien», dice: «Al hundir a los buques ingleses «Endymion» y «Alcira», Franco ha hecho un malísimo negocio. Estos dos hechos han provocado una gran indignación en todo el Reino Unido, y el Gobierno inglés ha reaccionado con gran viveza. La flota facciosa, en lugar de realizar su pretendido bloqueo de la costa catalana, se va a hallar bloqueada y reducida, casi, a la impotencia, ya que sólo podrá obrar dentro de los estrechos límites de las aguas jurisdiccionales españolas.»

COMITE DE NO-INTERVENCION

Nuevas proposiciones italianas.—Parece ser que la U. R. S. S. se opone a la retirada del porcentaje indicado por Italia

LONDRES, 8.—En la última reunión del Comité de No Intervención, celebrada el viernes, el Gobierno de Roma hizo unas nuevas proposiciones relacionadas con la retirada de extranjeros que combaten en España. Aunque la Secretaría dice no tener conocimiento de estas proposiciones, se sabe que Grandi se ha entrevistado con Eden y que del resultado de estas conversaciones alrededor de los proyectos italianos depende que se comiencen o no nuevas negociaciones entre Inglaterra e Italia.

LONDRES, 8.—Hoy han continuado las negociaciones para la retirada de los voluntarios extranjeros que combaten en España, sobre la base de un porcentaje del treinta por ciento. Lord Plymouth ha celebrado varias conversaciones diplomáticas en busca de un acuerdo sobre este proyecto. Parece ser que la U. R. S. S. se opone a la retirada del porcentaje que propone Italia. Mañana Corvin y Grandi conferenciarán con Eden, y, si llegan a un acuerdo, se convocará una inmediata reunión del Comité, que presidirá el propio Eden

Unas declaraciones de Miguel Maura

PARIS, 8.—«La République» comenta unas declaraciones de Miguel Maura en las que éste dice que, a la hora de hoy, Prieto ha restablecido el orden y la disciplina social en toda España a la vez que ha creado un verdadero ejército. Ha hecho la historia del movimiento, desde un punto de vista, y ha manifestado que en España se llegará a la formación de una dictadura liberal. El periódico comenta estas afirmaciones y resalta el hecho de que en estos momentos existe en España un equilibrio militar entre los dos bandos.

DECOMISOS

Por fuerzas de Asalto destacadas en La Roda, han sido decomisados 510 kilogramos de trigo, 104 de harina y 33 de cebada, que conducían, sin la correspondiente guía, los vecinos de Elda y Novelda, Juan Olmos, Francisco Pazán, Julio Espín, José Noguera, Pedro Cava, José María Luján, José María Bravo, Juan Cánovas, Juan Dobra, Alfonso Canillo, José Noguera, Antonio Bastida, Julio Hipólito, Vicente y Francisco Jover, quedando depositada la mercancía en el Consejo Municipal de dicha localidad.

También por fuerzas de Seguridad destacadas en Casas Ibáñez, fué detenido Antonio Cambres Pedro, natural de Requena, que conducía en un carro 500 kilogramos de judías, sin la correspondiente guía, por lo cual quedó depositada la mercancía en la Presidencia de Abastos de dicha villa.

¿En vísperas de grandes acontecimientos?

Mussolini, desconfiando de Alemania, desilusionado por los hechos de España e inquieto con Abisinia, parece dispuesto a comenzar su amistad con Inglaterra

LONDRES, 8.—El redactor diplomático del «Daily Express», prevé acontecimientos sensacionales antes de que termine la presente semana, de los cuales Mussolini será el principal actor. El Duce, que duda de la solidez de la amistad germano-italiana; está, al parecer, dispuesto a retirar sus tropas de España, valuadas en cuarenta mil, y a reanudar las buenas relaciones con Inglaterra. El dictador italiano teme que los recientes hechos alemanes vayan pronto seguidos de un nuevo intento nazi en Austria, y para hacer frente a esta eventualidad es necesario que Italia disponga de fuerzas suficientes para guarnecer el Alto de Bremper. Además, decepcionado por los hechos de España, Mussolini ha comprendido que para poder ayudar eficazmente a Franco sería necesario enviar nuevos refuerzos de varios miles de hombres e importante material, cosas que cuestan caras y no compensan. Por otra parte, Abisinia inquieta a Mussolini. Hay que mantener una fuerza armada muy considerable en el país a donde, recientemente, ha sido necesario enviar refuerzos. Así mismo, las dificultades económicas y financieras siguen acentuándose en Italia. Por todo ello Mussolini parece que está dispuesto a echar su postura en la amistad de Inglaterra que concedería a Italia un empréstito con la condición de que ésta termine su campaña antibritánica en Palestina, Egipto, etc. y se comprometa a respetar los intereses ingleses en el Mediterráneo.

Acto de solidaridad con España, celebrado en Méjico, al que asistieron varios artistas de Hollywood

MEJICO, 8.—En el teatro de Bellas Artes de Méjico, se celebró un acto de solidaridad con España, organizado por la Confederación Nacional del Trabajo y presidido por nuestro representante diplomático. Al acto asistieron varios artistas de Hollywood, venidos expresamente con este fin.

Balance trágico de la actuación facciosa contra Barcelona

BARCELONA, 8.—El Alcalde ha manifestado a los periodistas que desde el 13 de febrero de 1936, fecha en que fué bombardeada por vez primera Barcelona, hasta hoy, el número de muertos por los ataques aéreos asciende a novecientos diez y ocho y el de heridos a dos mil quinientos cuarenta y nueve, sin que se hallen entre estos últimos los casos de heridos menos graves a lo que es difícil registrar oficialmente. El número de bombas arrojadas por la aviación rebelde ha sido de mil quinientas veintiocho, que causaron, además de las víctimas consignadas, el hundimiento de ochocientos sesenta y dos edificios, en su mayoría casas de vejez.

Reorganización de la Administración de Justicia

BARCELONA, 8.—El ministro de Justicia ha anunciado que se propone llevar al próximo Consejo varios decretos importantes reorganizando la Administración de Justicia, uno de ellos hace referencia a la fijación de las atribuciones de los distintos organismos judiciales.

La prensa nazi acusa a Eden de parcialidad y provocación a los facciosos

BERLIN, 8.—La prensa alemana protesta contra las declaraciones hechas ayer por Eden en la Cámara de los Comunes. Afirma que sus amenazas demuestran que toma posesión en algunos hechos que aún no están muy claros, y, en consecuencia, le acusan de parcialidad y de provocar a los facciosos.

¡MIAU!

PARIS, 8.—Dicen de Sevilla que Queipo de Llano ha explicado así la prohibición de continuar sus charlas desde Radio Sevilla: «Ceso de hablar por radio, por que los militares no deben ocuparse de cuestiones de política internacional.»

Parece ser que Mussolini ha ofrecido a Inglaterra seguridades sobre la retirada de voluntarios

Se habla de haber efectuado la repatriación de algunos

PARIS, 8.—«Le Matin» publica un despacho de su corresponsal en Londres que dice: «Según conversaciones que hemos oído en los círculos políticos de Londres, existen razones para creer que Inglaterra ha recibido de Mussolini seguridades muy tranquilizadoras sobre la cuestión de la retirada de voluntarios. Italia lejos de enviar nuevos refuerzos a Franco ha repatriado, al parecer, secretamente, durante las últimas semanas, una cifra de voluntarios.»